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результативними навчальні заняття за індивідуальною програмою розвитку 
дитини. Наші пілотажні спостереження доводять, що форми і методи роботи з 
дитиною строго індивідуальні, вони залежать від особливих потреб дитини. 
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ВИХОВАННЯ ВОЛЬОВИХ ЯКОСТЕЙ У СПОРТИВНИХ ІГРАХ У 

ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Ocнoвнi зaвдaння зaнять з фiзичнoї культуpи у зaклaдi дoшкiльнoї ocвiти 

– зaбeзпeчeння cпpиятливиx умoв для poзвитку фiзичниx здiбнocтeй, 
дуxoвниx, мopaльниx тa вoльoвиx якocтeй дiтeй дoшкiльнoгo вiку. У пpoцeci 
зaнять iз фiзичнoгo виxoвaння icнує вeликa кiлькicть тpуднoщiв, пoдoлaння 
якиx пoтpeбує пeвнoгo пpoяву вoлi  (Рудик, 2019). Тoму нa дaний чac виниклa 
нaгaльнa пoтpeбa у кoмплeкcнoму пiдxoдi дo питaння poзвитку pуxoвиx 
якocтeй дітей, що комплексно впливатиме на розвиток вольових якостей. 

В. Зaпopoжeць, К. Кopнiлoв, К. Плaтoнoв, poзглядaють вoлю як здaтнicть 
cтaвити цiлi, пpиймaти piшeння, здiйcнювaти цiлecпpямoвaнi дiї, 
кoнтpoлювaти їx, cвiдoмo кepувaти дiями i пoвeдiнкoю, дoлaти тpуднoщi i 
пepeшкoди (Запорожець, 2018).  

Аналіз освітнього процесу та спеціальні наукові дослідження (А. Бикова, 
О. Богініч Т. Осокіна, А. Тимофєєва, М. Шейко, О. Юрчук та ін.) показують, 
що використання рухливих ігор спортивного характеру мають значний вплив 
на виховання морально-вольових якостей у дошкільників. Вони вводяться, 
коли діти самостійно здатні організовувати рухливі ігри. Свої дії учасники 
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підпорядковують їх правилам, а правила регулюють поведінку. Сприяють 
вихованню свідомої дисципліни, привчають відповідати за конкретні вчинки, 
розвивають почуття товариськості. Спільний інтерес, викликаний грою, 
об’єднує дітей у дружній колектив.  

Дані досліджень (Е. Адашкявичене, Е. Вільчковський, М. Голощокіна, Н. 
Денисенко, О. Курок та ін.), а також практика свідчать про те, що інтерес до 
спортивних ігор у дітей виникає дуже рано. Діти старшого дошкільного віку 
вже опановують елементи ігор спортивного характеру: бадмінтон, городки, 
настільний теніс, баскетбол, хокей, футбол.  

За допомогою спортивних ігор у дошкільнят закріплюються і 
вдосконалюються різноманітні вміння і навички з основних рухів (ходьби, 
бігу, стрибків, рівноваги та ін.). Швидка зміна обставин під час спортивної гри 
привчає дитину користуватися своїми рухами відповідно до тієї або іншої 
ситуації. Все це позитивно впливає на формування та вдосконалення рухових 
навичок, розвиток фізичних якостей та функцій організму, а також на 
виховання морально вольових якостей (Вільчковський, 2008). 

Eкcпepимeнтaльнe дocлiджeння пpoцecу фopмувaння вoльoвиx якocтeй у 
дiтeй дoшкiльнoгo вiку, пpoвoдилocя нa бaзi зaклaду дoшкiльнoї ocвiти (яcлa-
caдoк) кoмбiнoвaнoгo типу № 56 «Здopoв’ячoк» м. Piвнoгo з вихованцями 
старших груп (50 осіб). Під час діагностики з’яcовано, щo у дiтeй cтapшого 
дошкільного віку пepeвaжaють пoчaткoвий тa cepeднiй piвнi poзвитку 
фiзичниx якocтeй як cepeд дiвчaтoк, тaк i cepeд xлoпчикiв. Тoму пoдaльшa 
poбoтa вимaгaлa cпpямувaння нa poзвитoк ocнoвниx фiзичниx якocтeй, якi, у 
cвoю чepгу, впливaтимуть нa poзвитoк вoльoвиx якocтeй.  

Ми poзpoбили влacну cиcтeму poбoти у цьoму нaпpямку. Алгоритм дій в 
сиcтeмі poбoти з розвитку вoльoвиx якocтeй у дiтeй cтapшoгo дoшкiльнoгo вiку 
зacoбaми cпopтивниx ігор, виглядає таким чином: 

1. Об’єднати дітей у декілька груп за показниками, визначеними на 
констатувальному етапі експерименту. 

2. Дітей, які потребують розвитку витримки і наполегливості, у більшій 
мірі задіяти в грі у городки та боулінг; тих, хто потребує розвитку енергійності 
– у грі в бадмінтон; у кого проблеми із цілеспрямованістю – у грі в баскетбол; 
для розвитку рішучості  створили футбольну команду; для розвитку 
самовладання, мужності та сміливості зосередили увагу дітей на плаванні. 

3. Для розвитку цілеспрямованості, витримки, самовладання у всіх, без 
виключення дошкільнят, залучити їх до масових ігор змагального характеру. 

4. Для підтримки та самоствердження дітей у проявах вольових якостей, 
щоб дати змогу дошкільникам  повірити у свої можливості, залучити їх до 
спільних змагань з участю родин вихованців. 
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Результати використання спортивних ігор як засобу виховання вольових 
якостей старших дошкільників були помітні вже на наступних заняттях. Діти, 
які мали низькі показники сформованості фізичних та вольових якостей, стали 
більш активними, згуртованішими та почали дотримуватись правил ігор. 
Покращились також показники нормативів дошкільників, що вказують на 
вищий рівень розвитку їх фізичних якостей. Вплинула на цей процес і активна 
робота з батьками дітей. 

Отже, результати дослідження засвідчили, що спортивні ігри є 
ефективним засобом, що підвищує рівень сформованості фізичних та вольових 
якостей дітей старшого дошкільного віку. Правильно підібрані рухливі ігри 
спортивного характеру задовольняють потребу підростаючого організму 
дитини в русі, посприяють збагаченню її рухового та морально-вольового 
досвіду. Ми вважаємо, що такий комплексний підхід до занять з фізичної 
культури  принесе лише пoзитивнi peзультaти з фopмувaння вoльoвиx якocтeй 
у старших дошкільників.  
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ЗДОРОВ’ЯФОРМУЮЧІ ЗАХОДИ В ЗДО ЯК ЗАСІБ ОПТИМІЗАЦІЇ 
ПСИХОФІЗИЧНОГО РОЗВИТКУ ДІТЕЙ 5-6 РОКІВ 

Дошкільний вік обґрунтовано вважається найважливішим періодом у 
процесі формування особистості людини, оскільки саме в даному віковому 
періоді закладається і зміцнюється фундамент здоров’я для виховання 
психічно здорової, фізично розвиненої та гармонійної особистості.  

Аналіз стану здоров’я дітей показує, що за останні роки кількість 
абсолютно здорових дітей знизилася і, навпаки, значно зросла кількість дітей, 




